
 

Tlačová správa/Bra.slava/ 6. marec 2025 

V roku 2024 prijala Sloboda zvierat 6567 zvierat v núdzi, 4434 sa adoptovalo. 
Bra@slavský útulok Polianky  a 25 regionálnych útulkov Slobody zvierat  prijali za minulý rok spolu 
6567 psov a mačiek. Ide o zvieratá odchytené z terénu (stratené, vyhodené, zranené) a o zvieratá 
odobraté majiteľom Linkou pro@ krutos@ z dôvodu zlej starostlivos@ a týrania alebo prevzaté zo 
zlých podmienok množiarní. Pôvodným majiteľom sa podarilo vrá@ť 919 zvierat, nový domov 
prostredníctvom adopcie sme našli 4434 psom a mačkám.   

Útulok Slobody zvierat Bra.slava prijal 1771 zvierat, pôvodnému majiteľovi vrá.li 597 zvierat, 
osvojených do nových rodín bolo 780 zvierat. Všetky neoznačené prijaté zvieratá boli v zmysle 
vyhlášky o karanténnych staniciach a útulkoch začipované a kastráciu podstúpilo 1000 útulkových 
zvierat. V rámci manažmentu populácie pouličných zvierat realizovala Sloboda zvierat v spolupráci s 
magistrátom h.m. aj odchyt, kastráciu, ošetrenie a návrat do pôvodného prostredia 810 ferálnych 
mačiek z intravilánu hlavného mesta. 

Pavla Dugovičová, predsedníčka OZ Sloboda zvierat: „Počet prijatých zvierat je štandardne vysoký a 
žiaľ už niekoľko rokov sledujeme zníženie záujmu o adopcie. Problém je umiestniť najmä veľké psy, a 
.ež hendikepované či psích seniorov. Práve .eto zvieratá však potrebujú zvýšenú starostlivosť a teplo 
domova najviac. Šancu majú aj vďaka zahraničným adopciám. Ďakujeme všetkým darcom, 
podporovateľom a adoptérom, len s nimi sme mohli uplynulý rok pomôcť toľkým zvieratám.“ 
 
Najdôležitejšie čísla 2024 Útulok Bra.slava Polianky a 25 regionálnych cen.er Slobody zvierat:  
• Celkový počet prijatých zvierat: 6567 (z toho RC 4796) 
• Celkový počet adopcií (domáce a zahraničné): 4434 (z toho RC 3654) 
• Linka pro@ krutos@ riešila 1400 podnetov a odobrala 140 týraných zvierat 

Útulky Slobody zvierat zabezpečujú zvieratám okrem karantenizácie a umiestnenia v útulku aj 
kompletnú veterinárnu starostlivosť, kastrácie, čipovanie a adopcie. 

Linka pro. krutos. (LPK) prostredníctvom siete dobrovoľných inšpektorov prešetruje hlásenia 
verejnos. o nevyhovujúcich chovných podmienkach, týraní či inom porušovaní legislaivy a zjednáva 
nápravu. V roku 2024 dostala LPK od občanov 1400 podnetov, pomohla vo viac ako 1000 
opodstatnených prípadoch, 140 zvierat inšpektori prevzali do starostlivos. útulkov Slobody zvierat.  

Jozef Chmel, hlavný inšpektor LPK: „Odobrali sme najmä dlhodobo zanedbávané, týrané, choré 
zvieratá, z reťaze alebo celoživotne uväznené v kotercoch. O zákaze reťazí vie čoraz viac ľudí, preto 
nám pribudlo hlásení o porušovaní tohto zákona a podnetov na prešetrenie situácie. Vymáhať 
dodržiavanie tohto zákona v praxi by mali aj inšpektori Regionálnych veterinárnych a potravinových 
správ (RVPS). V prípadoch týrania sme podali viacero trestných oznámení.“  

LPK poskytuje poradenstvo nahlasovateľom a majiteľom zvierat, kontroly v teréne, odoberanie 
týraných zvierat (samostatne / v súčinnos. s RVPS).  

http://slobodazvierat.sk/
http://slobodazvierat.sk/o-nas/regionalne-centra-slobody-zvierat/
http://slobodazvierat.sk/linka-proti-krutosti/


Od 1. januára 2022 je účinný zákon zakazujúci držanie psov na reťazi. Psy už nie je dovolené v 
chovnom zariadení, t.j. byt, dom, dvor alebo akékoľvek miesto/priestor, kde je zviera dočasne alebo 
trvalo chované/držané, chovať a držať uviazané prostriedkom na uväzovanie. Možné je len 
krátkodobé uviazanie psa pod dohľadom počas čistenia chovného priestoru, kŕmenia a ošetrovania. 

Veterinárny zákon ukladá povinnosť vykonávať kontroly zdravia a pohody zvierat Regionálnym 
veterinárnym a potravinovým správam (RVPS), .e môžu ukladať nápravné opatrenia, pokuty, a 
v prípadoch vážnych porušení odobrať zviera i zakázať chov. Ak občania vedia o zviera. v núdzi či na 
reťazi, môžu žiadať o kontrolu a nápravu RVPS aj prostredníctvom online formulára. 

KONIEC 

KONTAKT: Pavla Dugovičová, 0903 403 247, slobodazvieratba@gmail.com, www.slobodazvierat.sk

https://slobodazvierat.sk/kampane/spolocenske-zvierata/stop-retaziam/
https://podania.svps.sk/index.php?page=podnety&id=2
mailto:slobodazvieratba@gmail.com

